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PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY
20. září 2014

9.30 – 10.30 Sobotní škola uvádí Čuzela-Bilač Renata
Společná píseň č. 276 a modlitba
Sobotní škola v malých skupinách
Sbírka na misijní projekty CASD
Společná píseň č. 268 a modlitba

10.30 – 10.45 Přestávka
10.45 – 12.00 Bohoslužba s kázáním uvádí Fuksa Josef

Varhanní preludium: Špinarová Eva
Společná píseň č. 279
Sborová oznámení

Introit: 1 Kor 1,3
Společná píseň č. 8
Přímluvná modlitba: Martásková Libuše
1. čtení z Bible – Ž 100: Dudrová Eva (vsedě)
Společná píseň č. 34
2. čtení z Bible – J 20,19-23: Šubrtová Eliška (vestoje)
Modlitba před kázáním: Dvořák Jaroslav

Kázání – Lukeš Jiří
„Pokoj vám“

Hudební přednes: Imramovská Vendula, Špinarová Eva  
Společná píseň č. 64
Modlitba: Lukeš Jiří

Sbírka pro potřeby sboru
Poslání: Ž 122,8
Společná píseň č. 280
Varhanní postludium

14.00 Odpol. shromáždění s kázáním: Dvořák Jaroslav

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY.
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Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
621 Kč Sbírka pro misijní účely CASD 

6971 Kč* Sbírka pro potřeby našeho sboru
0 Kč jiné dary

*tj. 87 % z částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru

OZNÁMENÍ SBORU VINOHRADY

1. Dnes nám kázáním Božího slova poslouží bratr Jiří Lukeš.  
Při odpoledním setkání promluví bratr Jiří Dvořák.  

2. Příští sobotu budeme společně slavit Památku Večeře Páně. Boho-
služba začíná v 9.30 h; obřad povede a kázáním nám poslouží bratr 
Michal Balcar. Po Večeři Páně se uskuteční  
agapé. Děkujeme předem, pokud budete moci přispět na společný 
stůl.

3. Ve čtvrtek 25. 9. se uskuteční studentská bohoslužba. Tématem 
je ʺKoncept Boha v době postmoderníʺ, hlavním řečníkem Roman 
Mach; začátek je v 18 h.

4. V pátek 26. 9. se uskuteční první z pravidelných setkání mládeže. 
Nový školní rok zahájíme u Kvintusových v Roudnici nad Labem.
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Cena Michala Velíška 2014 startuje
Denně se odehrávají příběhy s velkým „P”, které jsou důkazem, že mezi námi jsou 
takoví, kterým není jedno, co se kolem nich děje. Neváhají okamžitě pomoci, když 
jsou svědky nějaké nespravedlnosti nebo zla. Bez ohledu na následky pro ně samé 
zasáhnou, když jde někomu o zdraví či dokonce o život. Jsou to muži, ženy i děti, lidé 
různých povolání, věku, odlišných životních zkušeností i názorů. Spojuje je smysl pro 
spravedlnost, dobro, pravdu, rozhodnost a skromnost.
Právě takovým lidem vyjadřují společně Nadace ADRA a televize NOVA veřejně 
uznání v podobě Ceny Michala Velíška. Od ostatních podobných ocenění udělova-
ných v České republice se tato cena liší v tom, že na ni mohou být nominováni jen 
neprofesionálové.
Znáte ve vašem okolí dospělého nebo dítě, kteří neváhali zakročit proti násilí, jehož se 
stali náhodnými svědky, a pomohli někomu zachránit život?  Nominujte ho na Cenu 
Michala Velíška.
Jak probíhá Cena Michala Velíška 2014
Zahájení: 9. ročník zahajujeme 13. září.
Nominace: Pro letošní ročník je možno nominace zasílat do 15. října.
Výběr tří finálových příběhů provede 22. října dle statutu ceny z obdržených 
nominací Výbor Ceny Michala Velíška. O vítězi pak hlasuje veřejnost internetovým 
hlasováním.
Rekonstrukci příběhů můžete zhlédnout v pořadu Střepiny TV Nova 
2., 9. a 16. listopadu.
Hlasovat můžete od 16. do 30. listopadu. Děkujeme, že svým hlasem vyjádříte 
nominovaným uznání.
Slavnostní vyhlášení a udělení ceny se bude konat za přítomnosti primátora hl. 
m. Prahy a zástupců Nadace ADRA a televize Nova 3. prosince (13-14 hod., Rezi-
dence primátora hl. m. Prahy, Mariánské nám. 1, Praha 1). Ocenění obdrží i všechny 
nominované děti. 
Seminář pro veřejnost: Udělení Ceny Michala Velíška je vyvrcholením projektu 
Nadace ADRA Hrdinové mezi námi. Jeho součástí je odborný seminář pořádaný 
zdarma pro širokou veřejnost. Seminář se koná rovněž 3. prosince (10.30-12.30 hod. 
ve výše uvedených prostorách).  Registrace je povinná a bude ukončena 1. prosince.
Těšíme se na Vás!
Informace i s odkazy na registrační a nominační formuláře:
http://adra.cz/nadace-adra/cena-michala-veliska/o-cene-michala-veliska 
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Z ÚST NEMLUVŇAT A KOJENCŮ
Ž 8,3 

kázání ze soboty 13. 9. 2014 – br. Michal Balcar
Úvod
Letos se nám ve sboru rodí děti. Nejsem schopen posoudit, jestli je to běžné vino-
hradské tempo, ale mám pocit, že ne. Děti jsou požehnání a Boží dar. Děti jsou to 
nejlepší, co vás může potkat. O tom není sporu. S tím nelze polemizovat.
Nicméně… Když vás vzbudí potřetí během noci řev, začnete všechny tyhle nezpo-
chybnitelné pravdy vidět v jiném světle. A jen co zaberete, ozve se kňourání a kníkání 
a vám připadá, že jste oko zamhouřili sotva na pět minut. Ne nadarmo se říká, že 
nejkrásnější věta, která ženě vyjadřuje lásku zní: “Spi dál, já tam půjdu…” 
Jenže – milé maminky a tatínkové čerství, milé babičky a dědečkové, milé maminky 
a tatínkové budoucí, až příště uslyšíte dětský křik, až vám budou uši zaléhat, vězte, 
že má hlubší teologický význam, a já bych vás o tom rád ve svém dnešním kázání 
přesvědčil.
Text a poznámky k němu

“Ústy nemluvňat a kojenců jsi vybudoval mocný val proti svým protivníkům a zastavil 
nepřítele planoucího pomstou.” Mám za to, že se jedná o jeden z nejneobvyklejších 
a  nejpřekvapivějších veršů, které vůbec v Bibli jsou. Osmý žalm je žalm Davidův 
a David v něm staví kontrasty. Ve třetím verši jsou to Boží protivníci, nepřátelé planou-
cí pomstou a proti nim stojí Boží armáda – nemluvňat a kojenců. 
Obě hebrejská slova jsou vlastně synonymická a obě označují kojence, tedy dítě, 
které je, co se týče potravy, závislé na své matce, a velmi pravděpodobně dítě, které 
nemluví. Nakonec, to přesně označuje i český termín nemluvně. Dítě, o kterém mlu-
víme, je tedy dítětem závislým na své matce a na svém otci a současně také dítětem, 
které ještě nedokáže mluvit a se svým okolím komunikuje zatím pouze neverbálně. 
K obou myšlenkám se ještě vrátíme.
Zajímavé také je, že nemluvňata a kojenci jsou těmi, kdo se staví proti nepřátelům 
samotného Boha. Ne proti nepřátelům lidským. Jak proti nim bojují? Svými ústy. Ústy, 
která ještě nedokáží mluvit, nedokáží nadávat, nedokáží kázat, nedokáží zpívat. 
Dokáží pouze plakat a později také smát se.
ČEP překládá tak, že děti svými ústy vybudují mocný val proti Božím nepřátelům, ale 
slovo val je uvedené kurzívou. To znamená, že je doplněné a v původním textu není. 
Původně tedy celý verš zní. “Z úst nemluvňat a kojenců jsi postavil svou moc/sílu…” 
Jenže jak je to možné?
Kontext našeho verše je také zajímavý. 8. žalm oslavuje Boží velikost a jeho stvořitel-
skou moc. Kdybychom hleděli na jeho strukturu, zjistíme, že se střídají verše promlou-
vající o Bohu a ty, které mluví o člověku. 
Verš 2. mluví o Bohu, verš třetí o lidských dětech, verš 4. o Boží stvořitelské moci, ver-
še 5.-6. znovu o člověku a celý žalm vrcholí veršem 10., který znovu opakuje úvodní 
zvolání: “Jak vznešené je tvé jméno po vší zemi.”
Bezbrannost
Ústa nemluvňat a kojenců jsou pro mne symbolem bezbrannosti. Symbolem jejich 
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bezbrannosti je to, že nemají zuby. Ještě nemají jak kousnout, jak se zahryznout, 
jak si urvat pro sebe. A právě v té bezbrannosti je podle našeho žalmu Boží moc. 
Nemluvňata a kojenci nás dospělé křesťany, moudré teology a zasloužilé bratry 
a sestry učí jednu uklíčovou věc – Boží nepřátele nelze porazit naší mocí, ale naší 
bezmocí, protože v ní se projevuje Boží moc. To je jeden z leitmotivů bible. V bezmoci 
člověka se může projevit Boží moc.  Tuto myšlenku podporuje i struktura žalmu, která 
lidskou slabost dává do protikladu s Boží mocí.
Vzpomeňme třeba na bizarní příběh o výběru bojovníků, kteři se zapojili do bitvy 
za soudce Gedeóna. Celý proces byl natolik nesmyslný, že nikdo nemohl zůstat na 
pochybách, že bitvu může vybojovat jenom Hospodin, protože vojáci jsou k ničemu.
Vše vrcholí vyznáním apoštola Pavla, který v listu Galatským kontrast ještě vyhrotí 
a řekne: “Nežiji už já, ale žije ve mně Kristus.”
Když miminko pláče, přivolává pomoc. Jednou jsme podle jakési příručky vyzkoušeli, 
ještě u Jonáše, nechat ho vykřičet. Nevím jak dlouho jsme seděli za zavřenými dveř-
mi a poslouchali, jak pláče. 10 minut? Připadalo mi to jako hodina. Tak intenzivní jeho 
volání bylo pro nás, kteří ho milujeme. Dětský pláč nám připomíná, že stejně máme 
i  y volat na Hospodina, který miluje nás.
Vše je vzhůru nohama
Co ještě nám připomíná dětský pláč, podle Žalmu 8.? Že mocní tohoto světa v kon-
frontaci s nepřítelem Božím vlastně žádnou moc nemají, a to, že jen bezmocní mohou 
obstát, protože obstojí v moci Boží. Připomínají nám, že není větší zlo v církvi, než 
když někdo z lidí uvěří, že právě on musí církev zachránit, že on je povolán ji spasit. 
Církev potřebuje bezmocného vůdce, kterému nezbyde než spolehnout se na Boží 
moc. “Ten, kdo chce mezi vámi být první, ať je poslední” říká Kristus. Dětský pláč 
nám připomíná, že církev nepotřebuje peníze z církevních restitucí ani žádné jiné. 
Že nejsilnější je v okamžiku, kdy je nejslabší. Plně souzním s Petrem Chelčickým, 
který říká, že sieť viery pravé potrhaly ty dvě veliké velryby – Sylvestr a Konstantin. 
Potrhala ji totiž moc.
Kraličtí říkají ve výkladech k šestidílce: “Při dítkách prvé než co ústy promluviti mohou, 
spatřuje se i Božská k lidskému pokolení dobrotivosť i moc v předivném jich opatro-
vání a chování.”
Život je mocnější než smrt
A ještě třetí věc nám děti připomínají – narození miminka je triumf života nad smrtí. 
Když vidím novorozeňátko, zní mi v hlavě slavný název knihy Viktora Frankla, ve 
které reflektuje svou zkušenost vězně koncentračního tábora. A přesto říci životu ano. 
Církevní otcové tento verš vztahovali na narození Krista, aby nám ukázali, že právě 
v  ěm opravdu život zvítězil nad smrtí.
Závěr
Profesor Jaro Křivohlavý říká: “Ve sboru, ve kterém nepláčou děti, by měli plakat 
dospělí.” Vždycky jsem ten výrok chápal jako jemný štulec těm, kdo krčí obočí a dělají 
pšt na maminky, které dělají co mohou, aby své děti udržely jakžtakž v klidu. Ale 
on má ještě hlubší rovinu. Až se příště rozlehne kostelem dětský pláč (a možná to 
bude již za několik minut) připomíná nám tři věci – v lidské bezmoci se může projevit 
Boží moc, mocní a sebevědomí tohoto světa stejně z pohledu věčnosti nic nezmůžou, 
a hlavně – že život je mocnější než smrt. Amen.
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Fond naléhavé pomoc. Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat 
prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, 
variabilní symbol 77777. 

Sbor PRAHA VINOHRADY – kontakty:
KAZATEL SBORU VINOHRADY M. Balcar 734 791 459
PRVNÍ STARŠÍ SBORU V. Klouda 724 607 200
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov J. Fuksa 724 607 270
STARŠÍ SBORU pro seniory V. Kubík 737 947 439
TAJEMNÍK R. Vlach 602 285 135
SPRÁVCE T. Chytrý 774 075 470

Informace o zpravodaji:
Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozdějivždy do ČTVRTKA.
Na uvedenou e-mailovou adresu můžete také zasílat žádosti o zasílání zpravoda-
je elektronickou poštou. www.sborvinohrady.cz, vinohradsky.zpravodaj@email.cz

Přejeme vám všem hezký a požehnaný celý týden! 
Vzpomeňte kdykoli na dnešní poslání – Ž 122,8:

8 Kvůli svým bratřím a svým blízkým prohlašuji: Kéž je v tobě pokoj! 
9Kvůli domu Hospodina, našeho Boha, usiluji o tvé dobro. 

Český studijní překlad.

NAROZENINY OSLAVÍ:
 

Fajmon Michal 23. 9.
Spáčil Libor 25. 9.
Šíbová Květuše 25. 9.
Švejdová Andrea 27. 9.

Nové foto na webu – miminka, tábor Hrozinek:


